



Герой России Владимир Бурцев.

Вызвал огонь на себя

Улицы - немые свидетели и хранители истории нашего города. Каждый день мы ходим по ним, но редко задумываемся, что сделали люди, в честь которых они названы. Одна из улиц Белгорода носит имя **Владимира Васильевича Бурцева** - нашего земляка, Героя России, полковника внутренней службы.

Название улице присвоили в 2006 году. Она расположена в новом Юго-Западном микрорайоне Белгорода. Сегодня здесь находится частный сектор, но совсем скоро появятся современные многоквартирные дома, детские сады, школы, скверы и парки.

Судьба распорядилась так, что в 1990-е годы Владимир Бурцев участвовал в боевых действиях практически во всех горячих точках нашей страны. В это время на Северном Кавказе бушевала полномасштабная война. Лидеры бандитских формирований, пытаясь оторвать Северный Кавказ от России, призывали местное население не повиноваться органам власти, расправлялись с мирными гражданами и устраивали террористические акты в разных городах нашей страны.

Спецкомандировки подразделений МВД на Северный Кавказ были регулярными. Владимир Васильевич выезжал и в Северную Осетию, и в Ингушетию, побывал в Чечне и Дагестане. Подробнее о боевом пути героя можно узнать в музее УМВД России по Белгородской области.

Владимир Васильевич неоднократно бывал в служебных командировках на Северном Кавказе. Тот бой, за который ему присвоили звание Героя России, был во время очередной такой поездки. Летом 1996 года он находился в специальной группе, которая выполняла особые поручения. Под Грозным вместе с личным составом он обеспечивал безопасность одного из объектов. Боевики предприняли несколько штурмов этого служебного помещения.

- В результате этих боёв были большие потери с нашей стороны. В том числе был тяжело ранен и руководитель этого подразделения, он не мог больше исполнять свои обязанности. Бурцев взял на себя ответственность за личный состав. Боевиков было значительно больше, наши ребята попали в окружение. И, как в годы Великой Отечественной войны, настоящий командир отдал приказ: «Вызываю огонь на себя». Эта команда была отдана Владимиром Васильевичем Бурцевым на всю страну. Наши артиллерия и авиация предприняли всё необходимое, чтобы снять блокаду того подразделения. Выполняя обязанности руководителя, он проявил свои командирские способности, качества настоящего военного руководителя. Благодаря его решению многие остались живы. Его подвиг был высоко оценён Президентом Российской Федерации. Так он стал Героем России, - рассказал председатель белгородского отделения Общероссийской общественной организации ветера-

«В человеке должно быть всё прекрасно»

► В предыдущем номере газеты мы опубликовали первый материал в рамках проекта холдинга «Белгород-медиа» «Героические улицы» о полковнике Николае Фёдоровиче Ватутине. В этом номере мы продолжаем рассказывать о наших выдающихся земляках, в честь которых названы улицы Белгорода.

нов органов внутренних дел Владимир Удотов.

Особый человек

Каким человеком был Владимир Васильевич? Как относился к сослуживцам?

- Мы были знакомы с ним лично, служили вместе. Я был знаком с его родителями, беседовал с бывшими одноклассниками и однокурсниками. Это был особый человек, офицер с большой буквы. Помните, как писал Чехов? «В человеке должно быть всё прекрасно». Владимир Бурцев соответствовал: был и красив, и строг, и принципиален, и честен, и справедлив. Поэтому неслучайно его все уважали. Он имел своё мнение и всегда говорил правду в глаза, независимо от того, кто перед ним стоит. Замечательный был человек - спортсмен, на гитаре играл. Прекрасная семья: сын у него офицер, супруга - подполковник в отставке. Столько лет прошло. А он для нас как был другом - молодым, симпатичным, - таким и остался, - рассказывает Удотов.

За героические действия в ходе обороны заводского РУВД и комендатуры в Грозном Владимир Бурцев был представлен к званию Героя России. 7 мая 1997 года ему вручили Золотую Звезду. После тяжёлого восстановления от контузии и ранения полковник вновь встал в строй. И опять - напряжённая служба в областном УВД в должности заместителя начальника управления по кадрам.

Вся жизнь Владимира Бурцева - это яркий пример служения своему Отечеству. В музее УМВД представлены фотографии, документы и личные вещи героя.



Бюст Владимира Бурцева установлен в Белгороде на Аллее Героев.



Владимир Бурцев в одной из командировок на Северном Кавказе.

- Камуфлированная форма одежды, в которой он находился в последние часы и минуты жизни. Радиостанция, личное оружие, документы, командировочное удостоверение, которое было тогда при нём. Кроме того, он основатель Ассоциации участников боевых действий, здесь есть свидетельство об этом. Он продолжил службу в отделе по борьбе с наркотиками, а затем в октябре 1998 года был назначен заместителем начальника УВД, начальником управления кадров, - пояснил главный хранитель фондов отдельной информационно-пропагандистской работы и контрпропаганды ОМПО УРЛС УМВД России по Белгородской области **Юрий Солоров**.

После восстановления Бурцев периодически выезжал в командировки - он провожал сотрудников УМВД к месту дислокации на Северном Кавказе. В ночь с 12 на 13 сентября 2000 года в Краснодарском крае, когда военный пересел из автобуса в транспорт сопровождения, сбоку выскочила машина и врезалась в автомобиль. Владимир Васильевич погиб сразу.

Память о Герое

В Белгороде имя Бурцева известно многим. Есть не только улица, но и правоохранительный колледж, названный в его честь. В становлении и создании учреждения он принимал активное участие.

- Владимир Васильевич был инициатором создания лицея милиции, который существовал до 2013 года. Бурцев там

являлся куратором, помогал с организационными вопросами, выстраивал взаимодействие между руководством лицея и Министерством внутренних дел. Сегодня наш колледж готовит специалистов среднего звена по специальностям «Правоохранительная деятельность», «Защита в чрезвычайных ситуациях», «Кинология» и «Пожарная безопасность». Мы очень дружим с супругой героя **Ириной Алексеевной Бурцевой**, приглашаем её на все наши торжественные мероприятия. Она с удовольствием приходит поделиться своими воспоминаниями и общается со студентами, - добавил директор колледжа **Олег Завгородний**.

В 2023 году в честь десятилетия учебного заведения была открыта именная аудитория Владимира Бурцева. Это место подчёркивает значимость жизни и памяти белгородца и вдохновляет молодёжь на ратный труд и хорошую работу в силовых структурах. В помещении размещены стенды, рассказывающие историю Владимира Васильевича. Помимо почётного звания Героя России, за свою службу наш земляк получил и другие государственные награды: орден «За личное мужество», орден Мужества, медаль «За боевые заслуги».

Белгородцы бережно хранят память о прославленном соотечественнике. Именем Бурцева названы улица и колледж, школа на его малой Родине - в селе Иловка Алексеевского района. В музее НИУ «БелГУ» в честь памяти о бывшем студенте филологического факультета создан мемориальный стенд, а в парке Победы на Аллее Героев установлен бюст.

Владимир Васильевич совершил подвиг, пойти на который могут исключительно смелые и мужественные люди, верные своему служебному долгу и своей Родине. Его жизнь и слова никогда не расходились с делами. Сослуживцы отмечали его хорошее отношение ко всем окружающим, при этом подчёркивали упорство и настойчивость в достижении поставленных целей. Он всегда оставался простым человеком, справедливым руководителем, настоящим боевым офицером, который никогда не оставит своих в беде.



Улица Бурцева расположена в Юго-Западном микрорайоне Белгорода.

Мария ЛЕБЕДЕВА,
Оксана ЧЕРНОМОРЕЦ
ФОТО «БЕЛГОРОД-МЕДИА»